
 

 

 

 

VERBALE DI ACCORDO 

Castellucchio 23 Marzo 09 

 

In data 23 Marzo 2009, presso il Municipio di Castellucchio si è tenuto l’incontro, tra 

l’Amministrazione Comunale rappresentata dal Sindaco Romano Monicelli, dal Vice Sindaco Enrico 

Delvò, dall’Assessore al bilancio e ai tributi Giovanni Orlandi e dall’Assessore ai Servizi Sociali Aldo 

Olivo e le Organizzazioni Sindacali Confederali CGIL,CISL,UIL e dei Pensionati SPI-CGIL, FNP-CISL, 

UILP-UIL, rappresentate rispettivamente da  : Egidio Berni, Carlo Falavigna, Roberto Baraldini e 

Giovanni Berra, affiancati da Serafino Scandola e Vitalino Zonta in rappresentanza dei Pensionato 

Locali, per portare a conclusione la procedura di consultazione e concertazione sulla 

predisposizione del Bilancio preventivo 2009. 

Premesso che le parti si sono già incontrate nel mese di Dicembre 2008 per esaminare le linee del 

Bilancio preventivo e per approfondire le proposte delle Organizzazioni Sindacali; 

Premesso che nonostante le risorse disponibili siano in decremento e che la crisi economica, 

produttiva e occupazionale desti forti preoccupazioni e che avrà ricadute negative per i cittadini a 

reddito fisso come pensionati e lavoratori dipendenti. 

Tutto ciò premesso le parti hanno concordato le priorità da assumere nella definizione del Bilancio 

preventivo 2009, in specifico il rafforzamento, la valorizzazione e la qualità dei servizi sociali 

oltreché la difesa e la tutela dei redditi medio bassi. 

In questo ambito si concorda quanto segue : 

L’addizionale Irpef comunale rimarrà inalterata 

Non viene apportato nessun incremento alle tasse e alle tariffe 

Il Piano per il Diritto allo Studio viene aumentato di  Euro 5500,00, viene apprezzata l’articolazione 

degli interventi e dei servizi forniti in particolare per la sensibilità dell’Amministrazione a fronte 

delle nuove fragilità riguardanti le nuove generazioni. Le parti si ritroveranno nel mese di Giugno 

2009 per discutere il suddetto Piano per l’anno 2009/2010. 

Sulle Politiche Sociali prosegue l’attenzione dell’Amministrazione sul contrasto alle fragilità e alle 

povertà con un incremento delle risorse stanziate e in particolare con l’aumento della soglia di 



esenzione per i servizi agli anziani ( Sad, Telesoccorso, Pasti a Domicilio, Trasporto Protetto ) a 

Euro 6500,00 Isee. 

Sulle politiche abitative il Comune impegna  Euro 4000,00 per il contributo affitto. Gli 

appartamenti in carico, distribuiti sul territorio di Castellucchio, sono 50 di cui 40 a canone sociale 

e 10 a canone moderato. L’Amministrazione Comunale vista l’alta morosità derivante da affitti non 

riscossi ( euro 11.000,00 ) intende procedere con gradualità ( qualora ne esistano le capacità 

economiche ) al recupero di tale somma. 

Il fondo, già operante,  che l’Amministrazione ha previsto nel Bilancio preventivo 2009 per fare 

fronte  alle situazioni congiunturali di estrema povertà e fragilità dovrà tenere in debita 

considerazione anche delle  situazioni di crisi. Esso dovrà servire anche ad attenuare l’impatto e le 

ricadute che avranno i lavoratori collocati in mobilità, in disoccupazione, in cassa integrazione a 

zero ore ecc.. Il criterio con il quale verrà erogato il contributo economico sarà un aiuto a coloro 

che utilizzano i servizi a domanda individuale utilizzando la scala Isee rimodulata alla situazione 

corrente. 

 

Il Sindaco                                                                                      CGIL                     SPI-CGIL 

 

                                                                                                       CISL                      FNP-CISL 

L’Assessore ai Servizi Sociali 

                                                                                                       UIL                       UILP-UIL 

 

 


